

Тюльпанное дерево



Большинство из нас и не подозревает, что на нашей земле растет и цветет диковинное заморское растение. В середине июля необычайные цветы, похожие на тюльпаны, появляются на красивом дереве семейства магнолиевых, вот уже около 30 лет растущем в Центральном ботаническом саду Национальной академии наук Республики Беларусь.

Хотя лириодендрон тюльпаный, так по научному называют это дерево, родом из юго-восточных штатов Америки и привык к теплому климату, но способен выдерживать морозы. За тридцать лет его произрастания в Ботаническом саду, температура воздуха не раз опускалась на двадцать и тридцать градусов ниже нуля. Обычно высота тюльпанового дерева редко превышает тридцать метров, но в лесных массивах она может достигать 50 метров, а ствол в диаметре полтора

метра. Лириодендрон считается одним из самых медоносных растений в восточной части США.

У нас в стране насчитывается всего несколько деревьев, а на родине, где он обычен, его древесина широко используется для производства различных изделий. Специалисты утверждают, что она имеет приятный цвет от светло-желтого до красно-коричневого и при этом быстро темнеет на воздухе. Сама древесина очень мягкая и легкая, не коробится и не растрескивается. Для декорирования различных изделий используется ее шпон.

В Соединенных Штатах тюльпанное дерево имеет большое лесопромышленное значение. Его легко обрабатываемая и полируемая древесина идет на изготовление музыкальных инструментов и фанеры.

Иван КЕФАЛОВ
Фото автора